

师院附中新闻辨析会 舌尖上的头脑风暴

□学通社记者 张继正 朱澳铎 郭馨媛
辅导老师 董昆仑

2012年12月29日,洛阳师院附中中学生通讯社主办了一场主题为“莘莘学子,谁主安全”新闻辨析会。

就在2012年岁末,令人震惊的校园安全事故频频发生。如12月14日美国校园枪杀案、河南光山县男子在校门口砍伤22名小学生事件,12月24日江西幼儿园校车侧翻落水致11名儿童遇难。这些新闻事件引发了社会对校园安全的恐慌,更引起了我校师生对校园安全问题的强烈关注。莘莘学子,谁能主宰我们的安全?预防安全事故,有什么预案?杜绝安全隐患,我们该如何预防?突遇偶发事件,我们如何应对?学校该创新什么规章制度?学生应掌握哪些安全技能?我们该如何加强自我保护意识?

许多问题摆在了我们每位同学的面前。为了唤起更多同学关注校园安全、保护自身安全,培养安全意识,发展思辨能力,训练演讲技巧,展示质疑能力,师院附中学通社记者在老师的指导下,策划了这次由初一(1)班承办的“莘莘学子,谁主安全”新闻主题辨析会。

辨析会开始,主持人通过播放PPT,盘点了发生在福建、广西、广东、江苏、山东、陕西、河南等地的33死118伤惨案,综述了校园安全事故的十二种类型。接着,结合我国中小学校普遍存在的实际问题,学生出演了几个小品。小品的内容涉及学生因小事引发聚众报复打架事件、社会闲散青年翻墙入校向学生收取“保护费”事件、校外人员和保安冲突事件等等,每个小品都引发学生对所表现事件的思考、辨析、评点和质疑。主持人还深入



新闻辨析会现场

到观众席,问一个个同学,“假如您遇到被强收保护费的事情怎么办?”“假如您接到电话要求去参与群殴怎么办?”

学生们有的分析事发原因,有的推断事发后果,有的提出如何防患于未然、有的提出怎样杜绝悲剧的发生。虽然有些创意还很幼稚,但不能不说这不是刮在同学们舌尖上的一场“头脑风暴”,比如,有的说,把围墙加高;有的说,在围墙上插上玻璃碴;有的说,在围墙上安装铁丝网;甚至有人小声说,养几只猎犬巡逻……马上就有人质疑,这样是否违反法律规定?而更多学生认为,同学之间难免发生一些摩擦,我们在为人处事中,要多包容、多让步,及时找老师和家长来解决自己解决不了的

的危险问题,杜绝可能发生的暴力对自身的伤害。

主持人最后归纳说,其实,我们的安全就掌握在我们自己手中,只要我们养成良好的学习和生活习惯,讲文明,拒绝不良行为和习惯,不带打火机、小刀等危险品进校,不在学校走廊、楼梯间进行跑、跳、推、搡、爬、拉、打闹等危险动作,不在外留宿,不欺负同学,我们的安全系数就会,更高些……

全场对主持人精彩的总结报以热烈的掌声。《洛阳晚报·教育周刊》的这次新闻辨析会记者和洛阳网教育在线的版主们竖起了大拇指,他们说,“不错,孩子们点子挺新!”纷纷举起相机拍下一个个精彩的瞬间。

市实验小学举办 迎新年文艺演出



2012年12月26日,市实验小学举办以“沐浴在阳光下为主题”的迎新年文艺演出。

演出节目丰富多彩,师生同台表演配合默契,一些穿插在节目中的有关师德师风建设的内容很让人感动。情景剧《心灵之约》告诉年轻教师要爱岗敬业、对待学生要多包容、理解。

《阳光校园集体舞串烧》让没有舞蹈功底的学生们走上舞台秀了一把。这个节目较好地诠释了市实验小学“让孩子在体验中快乐成长”的理念。

最后,退休教师的新年寄语将演出推向高潮,一些年轻教师感动得掉下了眼泪。(杨寒冰 文/图)

枫叶师生 载歌载舞迎新年



近日,河南枫叶国际学校举办了新年联欢会。学生们纯正地道的英语口语、娴熟洒脱的舞台动作、颇见功力的声乐表演赢得了台下观众的阵阵掌声。(郭飞飞)

北关小学 举办迎春书法展

2012年12月29日,瀍河回族区北关小学举办迎春书法和科技小制作展,中国书法家协会委员王鸿斌等市著名书法家来到现场参观了展览,并为师生们现场进行了书画创作。

瀍河回族区北关小学是全国书法教育实验学校、河南省书法教育实验基地。该校师生长期坚持书法训练,每学期都举办类似活动。特色鲜明的书法教育,提高了师生的书法水平。

编写顺口溜 宣传交通法规

“不闯红灯不逆行,过街要走斑马线,左顾右盼不可取,稍有走神出危险……”日前,市公安局交警支队洛龙大队干警,应邀来到省地调一队子弟学校,为省地质调查一队子弟学校的千余名师生,上了一堂生动的“交通法规教育”课。他们把交通法规融入自编的20多段通俗易懂“顺口溜”中,强化了孩子们的交通安全意识。(王占国 康志敏)

春蕾助春蕾 农村娃也能上外教课

□市十九中 刘志恒 文/图



外教在上课

2012年12月27日上午,寒风凛冽,偃师市缙氏二中“春蕾班”的课堂上,传来阵阵欢笑声。教室里,两位外籍教师正声情并茂、充满激情地引导孩子们进行英语对话,孩子们的脸上洋溢着兴奋和幸福。

原来,这是市十九中的两名外籍教师进行的送课下乡活动,他们来到偃师市缙氏二中和同学们进行口语对话。

让农村娃享受优质教育资源

市十九中校长师利峰介绍,市十九中举办的河南省第一个高中春蕾班,得到了社会各界的大力支持,缙氏二中的春蕾班让我们两个学校结为友好学校,我们带外教下乡,就是要让农村孩子也能享受到城市学生享有的优质教育资源,开阔孩子们的视野,提高他们的综合素质。市十九中还要和其他举办义务教育“春蕾班”的兄弟学校结为联盟,相互学习,优势互补,共同把教育这个课题做好。

学英语比学汉语容易得多

来自美国的外教Rick老师和同学们聊的话题是“different”,中美文

化有很大不同,他说:“English is easy, Chinese is difficult.”英语容易学,而汉语很难学。他先带领学生一起大声说了英语中的周一到周日的发音,又用汉语阴阳顿挫地读了一遍汉语发音,“小沈阳”式的发音引得学生们哄堂大笑。现场让几个学生教外语老师“wang”和“huang”的发音,外语老师对学生们说,学英语对于大家来说,比外国人学汉语容易得多。“春蕾班”学生马丹辉说,上了外教的课,觉得英语也不是那么难学了,对学好英语充满了信心。

学习英语热情异常高涨

来自菲律宾的Mary老师则在黑板上写了大大的“A friend”,她先教大家打招呼,她说“Hi”的时候,同学们也说“Hi”,她纠正说,英语打招呼,人家说“Hi”的时候,我们应该说“Hello”,人家说“Hello”的时候,你应该说“Hi”,孩子们就一遍遍地和Mary打招呼,“Hi”“Hello”的声音越来越大,肖二莹同学激动地说:“原来英语不仅仅是单词和语法,还有这么多的乐趣,以后我一定要好好学英语。”